
と 
こ
ろ
で
ジ
ェ
ン
ダ
ー
と
い
う
言
葉
や
意

味
を「
聞
い
た
り
」「
知
っ
て
い
る
」人
が

全
体
で
８
割
以
上【
問
２
―
１
】を
占
め
て
い
ま

し
た
が
、
こ
れ
は
大
学
で
ジ
ェ
ン
ダ
ー
論
な
ど

が
必
須
の
履
修
科
目
と
な
っ
て
き
た
こ
と
と
無

縁
で
は
な
い
で
し
ょ
う
。
回
答
に
も
そ
れ
が
は

っ
き
り
現
れ
て
い
て
、
男
女
と
も
に
約
７
割
が

「
授
業
で
意
味
を
理
解
」【
問
２
―
２
】し
て
い

ま
す
。
し
か
し「
女
ら
し
さ
、
男
ら
し
さ
は
大

切
か
」【
問
３
】と
問
わ
れ
る
と
約
６
割
以
上
が

「
大
切
」と
答
え
て
い
ま
す
の
で
、
こ
の
も
つ

れ
を
ど
う
読
み
解
く
か
、
ジ
ェ
ン
ダ
ー
と
い
う

意
味
内
容
を
き
ち
ん
と
理
解
し
、
強
い
問
題
関

心
を
持
っ
て
い
る
こ
と
に
は
必
ず
し
も
な
っ
て

い
な
い
こ
と
は
確
か
な
よ
う
で
す
。
 

　
し
か
し
実
際
に
は「
女
だ
か
ら
」「
男
だ
か
ら
」

【
問
４
―
３
】と
い
う
規
範
を
強
い
ら
れ
て
、
５

割
近
い
女
性
は
そ
の
こ
と
に
強
い
反
発
を
感
じ

て
い
ま
す
し
、
そ
れ
が
母
親
か
ら
言
わ
れ
る
と

い
う
の
が
も
っ
と
も
多
い
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

そ
し
て
こ
こ
も
自
由
記
述
が
多
く
、
ジ
ェ
ン
ダ

ー
の
不
都
合
を
し
っ
か
り
感
じ
取
っ
て
い
る
こ

と
が
分
か
り
ま
す
。「
部
屋
が
汚
い
、
こ
の
家

に
は
男
の
子
し
か
い
な
い
の
？
」「
女
が
勉
強

す
る
か
ら
困
る
こ
と
が
多
い
」な
ど
、
母
親
に

言
わ
れ
て
る
そ
の
姿
が
目
に
浮
か
ぶ
よ
う
で
す
。
 

　
い
っ
ぽ
う
男
性
も
母
親
か
ら「
長
男
だ
か
ら
」

「
男
な
ん
だ
か
ら
し
っ
か
り
し
て
」な
ど
と
言

わ
れ「
泣
く
な
悩
む
な
と
言
わ
れ
て
も
精
神
的

に
も
ろ
い
の
に
」「
男
だ
か
ら
と
言
っ
て
何
で

も
で
き
る
わ
け
は
な
い
」と
嘆
い
て
い
ま
す
。
 

 

女 

男 

（％） 

（％） 

意味を知っている方に伺います。 
　　…初めて意味を理解したのは 

2 -2問 

学校の授業 友達 家庭 

新聞・テレビなどのメディア その他 

81.6
0.7
12.8 4.3

8.428.457.9
3.2

2.1

0.7（％） 

女 

男 

「女らしさ」「男らしさ」は 
　　　　　　大切だと思いますか 

3問 

（％） 

はい いいえ どちらとも言えない 

50.3 38.211.5

11.3 17.671.1

（％） 

女 

男 

「女だから」あるいは「男だから」と、 
いままでに言われたことはありますか 

4問 

（％） 

はい いいえ どちらとも言えない 

84.9 9.25.9

16.2 12.771.1

（％） 

（％） 

女 

男 

言われたことがある方に伺います。 
　　…誰にもっとも言われましたか 

4 -2問 

先生（女性） 先生（男性） 
 

父 母 祖父 祖母 その他 

7.1 18.09.1
0.8

7.8 18.7 38.5

30.818.98.4 29.4
0.7

0.0
11.9

（％） 

女 

男 

（％） 

仕方がないと思った 

反発を感じた 何も考えなかった 

その時あなたはどう思いましたか 

4 -3問 

20.0 47.8 32.2

37.819.642.7

（％） 

女 

男 

（％） 

はい いいえ 

これまでの学校生活で 
性による差別を感じたことはありますか 

5問 

44.8 55.2

65.534.5

（％） （％） 女 男 

「はい」を選んだ方に伺います。　…それはどんなときに感じましたか（複数回答） 

5 -2問 

17.8

11.9

29.4

14.2

16.0

5.9

4.9

13.5

12.7

42.9

14.3

5.6

4.0

7.1

出席簿（男女別 で々男が先） 

生徒会、クラス委員などの選出 

学校の先生の対応 

部活やサークル活動 

進路選定 

教科書の内容 

その他 

女 

男 

（％） 

（％） 

意味を知っている 

聞いたことはあるが意味は知らない 聞いたことがない 

63.4 32.6

45.1 27.2 27.7

ジェンダーという言葉について 

2問 

4.0


